
Juan Antonio Samaranch köszöntője a 130 éves MOB jubileumi gálavacsoráján  

 

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr, tisztelt vendégek, a magyar olimpiai család tagjai, hölgyeim 
és uraim! 

Jó estét kívánok! 

Mindenekelőtt szeretném tolmácsolni a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnöke, Kirsty 
Coventry jókívánságait. Elnökasszony nagyon szeretett volna személyesen részt venni ezen a 
történelmi eseményen, és nagyon sajnálja, hogy nem tudott eljönni. Nagy megtiszteltetés 
számomra, hogy ma este én képviselhetem őt. 

Azért gyűltünk ma össze, hogy megünnepeljük a Magyar Olimpiai Bizottság alapításának 
130. évfordulóját – azt, hogy az olimpiai család egyik legrégebbi és legelhivatottabb tagja 
rendkívüli mérföldkőhöz érkezett. 

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság 1894-es megalapítása óta az olimpiai mozgalom 
különleges, gyakran viharos történelmi időket élt meg. Szembenéztünk két világháborúval, a 
hidegháborúval, politikai bojkottokkal és a nemzetközi viszonyok folyamatos átalakulásával. 
A kihívások ellenére azonban az olimpiai eszme fennmaradt, és a sporton keresztül egységbe 
kovácsolta az embereket. 

Ezen az úton már az első lépésektől ott járt a Magyar Olimpiai Bizottság – amelyet mindössze 
egy évvel később, 1895-ben hívott életre Dr. Kemény Ferenc, a NOB egyik alapító tagja –, és 
amely azóta is szilárdan, aktívan és mély elkötelezettséggel építi az olimpiai mozgalmat. 

Ma már történelem, hogy Magyarország részt vett minden olimpián, amelyen szabad 
akaratából dönthetett a részvételről. És ha megengedik, hogy egy ökölvívó hasonlattal éljek: a 
Magyar Csapat mindig – mindig – a saját súlycsoportja felett harcolt. 

Magyarország mindig népes és rendkívül versenyképes delegációval képviselteti magát a 
játékokon, a legutóbbi 2024-es párizsi olimpián az ország színeiben 170 sportoló mérette meg 
magát – 92 férfi és 86 nő –, ami a nemek közötti egyensúly egyértelmű bizonyítéka. Ez a 
szám 100 ezer lakosra vetítve 1,84 sportolót jelent, ami a legmagasabb arány a Párizsban 
rajthoz álló összes nemzet közül. 

Összehasonlításképpen: az Egyesült Államok mutatója 1,71 sportoló volt 100 000 főre 
vetítve, Franciaországé – házigazdaként – 0,86, és innen csak csökkennek a számok.  

Ezek az adatok önmagukért beszélnek. 

De nemcsak a résztvevők száma figyelemreméltó – gondoljunk csak arra, hogy Magyarország 
olimpiai története során összesen 530 érmet szerzett, köztük 189 aranyat! Ez valóban 
rendkívüli eredmény. 

Az elmúlt években Magyarország nemcsak sportolóin keresztül tett tanúbizonyságot arról, 
hogy mennyire szenvedélyes és nagyszerű, hanem azzal is, hogy otthont adott a világ 
legfontosabb sporteseményeinek. 



Az elmúlt öt évben Magyarország számos olimpiai sportág világ- és Európa-bajnokságát 
rendezte meg – többek között a vizes világbajnokságot, az atlétikai világbajnokságot, az úszó 
Európa-bajnokságot, a férfi kézilabda Európa-bajnokságot, a judo-világbajnokságot, a vívó-
világbajnokságot, a kajak-kenu világbajnokságot, a birkózó-világbajnokságot és még sok más 
eseményt. 

Magyarország emellett otthont adott a Giro d’Italia rajtjának, az UEFA Európa Liga 
döntőjének és számos más nagy jelentőségű multisport és nemzetközi eseménynek. 

És ami számunkra, az olimpiai család számára különösen releváns: 2024-ben az ország nagy 
sikerrel rendezte meg az első Olimpiai Kvalifikációs Sorozat utolsó fordulóját (amely a városi 
sportokat gyűjtötte egy csokorba) a párizsi játékok előtt… És nagy öröm számomra, hogy 
komolyan érdeklődnek a három LA28-as kvalifikációs esemény egyikének megrendezése 
iránt — amely minden korábbinál izgalmasabbnak ígérkezik. 

A legrangosabb nemzetközi versenyek ilyen rövid időn belül megrendezett, figyelemre méltó 
koncentrációja minden kétséget kizáróan bizonyítja a magyar sport szenvedélyét, 
felkészültségét és szervezési kiválóságát. 

És most – mivel úgysem hallja senki, engedjenek meg egy személyes megjegyzést. Hadd 
mondjam el, hogy a világ számos pontján nagy érdeklődéssel és figyelemmel követik azt az 
ambíciót és elszántságot, amelyet a Magyar Olimpiai Bizottság és Budapest városa mutat az 
olimpiai játékok megrendezésének lehetőségével kapcsolatban. 

A víziójuk, a lendületük és az elkötelezettségük nem maradt észrevétlen. 
Megvan a szenvedélyük. Megvan a tapasztalatuk. Megvan a felkészültségük. Megvannak az 
embereik. És megvan az akaratuk. 

Úgyhogy ne adják fel! Dolgozzanak keményen! Nagyon sok sikert kívánok az 
olimpiarendezési törekvéseikhez. 

Engedjék meg, hogy végül, de nem utolsó sorban ismét köszönetet mondjak a Magyar 
Olimpiai Bizottságnak, valamint a magyar társadalomnak és a magyar kormánynak.  

Nagyon köszönöm. 

Önök közös erőfeszítéssel egy olyan ökoszisztémát teremtettek, amelyben a sport valóban 
virágzik, ahol sportolóik fejlődhetnek, ahol a nemzetközi közösség otthon érzi magát és 
kivételes színvonalú kiszolgálásban részesül az Önök elkötelezettségének és világszínvonalú 
rendezőcsapatának köszönhetően. 

Még egyszer gratulálok a MOB alapításának 130. évfordulójához – és nagyon szépen 
köszönöm. 

 


